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2024-2025
INFORMAŢII UTILE



INFORMAŢII GENERALE

Elevii de la cursurile cu frecvență de zi de la Şcoala Gimnazială Prisacani, beneficiază,

după caz, de următoarele tipuri de burse:

bursă de excelență olimpică I; (nivel gimnazial)

bursă de excelență olimpică II; (nivel gimnazial)

bursă de merit; (nivel gimnazial)

bursă de reziliență; (nivel gimnazial)

bursă socială; (nivel gimnazial şi nivel primar)



INFORMAŢII GENERALE

Pentru anul școlar 2024 - 2025, cuantumul minim al burselor este:

 a) pentru bursa de merit — 450 lei/lună;

 b) pentru bursa de reziliență — 300 lei/lună;

 c) pentru bursa socială — 300 lei/lună;



Bursele de reziliență şi bursele de merit

 Numărul de elevi beneficiari ai bursei de merit acordate pe bază de
medie, cumulat cu numărul de elevi beneficiari ai bursei de
reziliență, acordate pe bază de medie, este de 30% din numărul de
elevi ai fiecărei clase de gimnaziu. Prioritate au bursele merit,
bursele de reziliență acordându-se până la completarea procentului
de 30% din numărul de elevi a fiecărei clase de gimnaziu.

 Bursele de merit şi de rezilienţă se acordă în fiecare an școlar, pe
perioada cursurilor școlare, inclusiv pe timpul pregătirii și susținerii
evaluării naționale de către absolvenții clasei a VIII-a, până la
comunicarea rezultatelor finale, cu condiția ca elevii bursieri să se
prezinte la examene.



Acordarea burselor de merit

Bursele de merit se acordă după cum urmează:

 pentru toţi elevii din fiecare clasă de gimnaziu și liceu dintr-o unitate de învățământ

preuniversitar, mai puțin elevii din clasa a V-a și elevii din clasa a IX-a, cu medii

generale pe anul școlar anterior egale sau mai mari de 9,50

 pentru toţi elevii din fiecare clasă a V-a dintr-o unitate de învățământ preuniversitar,

cu media primelor două intervale de învățare din anul școlar în curs mai mare sau

egală cu 9,50



Acordarea burselor de rezilienţă

Bursele de reziliență se acordă după cum urmează:

 elevilor de gimnaziu și liceu, inclusiv învățământ profesional și dual, care au obținut

cel puțin media generală 7 în anul școlar anterior celui în care se acordă bursa, în

ordinea descrescătoare a mediilor generale, mai puțin elevii din clasa a V-a.

 elevilor din fiecare clasă a V-a dintr-o unitate de învățământ preuniversitar, cu media

primelor două intervale de învățare din anul școlar în curs mai mare sau egală cu 7, în

ordinea descrescătoare a mediilor

 elevilor cu afecțiuni oncologice și/sau cronice școlarizați, pentru o perioadă mai mare

de 4 săptămâni



FAMILIA - DEFINIŢII

Prin „familie” se înțelege soțul și soția cu copiii lor necăsătoriți, aflați în întreținere, cu

vârsta de până la 18 ani, cu domiciliul ori reședința comună înscrisă în actele de

identitate și care locuiesc împreună.

Se asimilează termenului „familie” bărbatul și femeia necăsătoriți, cu copiii lor 

necăsătoriți și/sau ai fiecăruia dintre ei, având vârsta de până la 18 ani, care locuiesc 

împreună, dacă această situație se confirmă la verificarea în teren.

Se asimilează termenului „familie” și persoana/persoanele care se ocupă de 

întreținerea copilului pe perioada absenței părinților sau tutorelui, conform art. 104 din 

Legea nr. 272/2004 privind protecția și promovarea drepturilor copilului, republicată, cu 

modificările și completările ulterioare, și care locuiește/locuiesc împreună cu copiii 

aflați în întreținerea sa/lor.



FAMILIA MONOPARENTALĂ

Sintagma „familie monoparentală” desemnează familia formată din persoana singură și copilul/copiii aflat/aflați
în întreținere, în vârstă de până la 18 ani, și care locuiesc și gospodăresc împreună

Prin persoană singură din familia monoparentală se înțelege persoana care se află în una dintre următoarele
situații:

este necăsătorită;

este văduvă;

este divorțată și nu s-a recăsătorit;

al/a cărei soț/soție este declarat/declarată dispărut/dispărută prin hotărâre judecătorească;

al/a cărei soț/soție se află în una dintre situațiile prevăzute la art. 178 lit. c) sau d) din Legea nr. 287/2009
privind Codul civil, republicată, cu modificările și completările ulterioare;

al/a cărei soț/soție este arestat/arestată preventiv pe o perioadă mai mare de 30 de zile sau execută o pedeapsă
privativă de libertate și nu participă la întreținerea copiilor;

a fost numită tutore sau i s-au încredințat ori dat în plasament unul sau mai mulți copii și se află în una dintre
situațiile prevăzute la lit. a)—e).



Bursele sociale – informații generale

Bursele sociale se acordă după cum urmează:

 elevilor proveniți din familii care realizează un venit mediu net lunar pe membru de familie, supus
impozitării, pe ultimele 12 luni anterioare cererii, mai mic de 50% din salariul minim net pe economie

 elevilor cu unul sau ambii părinți decedați și elevi asupra cărora a fost instituită o măsură de protecție
specială, respectiv plasamentul/plasamentul de urgență, fără a se lua în considerare nivelul venitului mediu pe
membru de familie

 elevilor care provin din familii monoparentale, care realizează un venit mediu net lunar pe membru de
familie, supus impozitării, pe ultimele 12 luni anterioare cererii, mai mic de un salariu minim net pe economie

 elevilor care au deficiențe/afectări funcționale produse de boli, tulburări sau afecțiuni ale structurilor și
funcțiilor organismului

 elevilor cu afecțiuni oncologice și/sau cronice școlarizați, pentru o perioadă mai mare de 4 săptămâni, în
cadrul „Școlii din Spital” sau la domiciliu, fără a se lua în considerare nivelul venitului mediu pe membru de
familie

 elevilor proveniți din familii care beneficiază de venit minim de incluziune conform Legii nr. 196/2016



Bursele sociale – informaţii utile

 La stabilirea venitului mediu net lunar pe membru de familie se iau în calcul toate

veniturile nete realizate de membrii familiei, supuse impozitării. Prin venituri nete se

înțelege totalitatea sumelor primite/realizate de persoana singură, respectiv de fiecare

membru al familiei, conform Legii nr. 227/2015 privind Codul fiscal.

 În cazul familiilor monoparentale a căror componență nu se poate dovedi prin

documentele enumerate în prezenta metodologie-cadru, unitatea de învățământ poate

solicita un raport de anchetă socială la autoritățile competente.

 Bursele sociale se acordă și în perioada vacanțelor școlare.



Bursele sociale – informaţii utile

Bursele sociale se suspendă pe perioada vacanțelor școlare pentru următoarele cazuri:

 elevii nu au promovat anul școlar

 elevii care la sfârșitul anului școlar sunt corigenți la mai mult de o disciplină și au

acumulat mai mult de 20 de absențe nemotivate/an; aceste două condiții sunt strict

cumulative, bursa pe perioada vacanțelor nefiind suspendată dacă este îndeplinită doar una

dintre ele

 absolvenții învățământului gimnazial care nu au fost admiși în liceu/învățământ

profesional, cursuri cu frecvență, într-o unitate de învățământ preuniversitar de stat

 elevii care repetă anul școlar din alte motive decât cele medicale.



Bursele sociale – venitul mediu în anul 2024

Salariul minim brut garantat în plată se

majorează de la 1 iulie 2024 la 3.700 lei brut

Un angajat va primi o salariu minim net pe

economie de 2.363 lei în mână (adică suma

netă).

50% din 2.363 lei este egal cu 1.181,50 lei



Bursele sociale – documente necesare

 cererea părintelui/reprezentantului legal/elevului major

 declarație pe propria răspundere privind veniturile nete, cu caracter permanent, obținute pe ultimele 12 luni anterioare cererii,

realizate de membrii familiei, supuse impozitării, și acordul privind prelucrarea datelor cu caracter personal pentru verificarea

respectării criteriilor de acordare a bursei

 documente doveditoare ale componenței familiei: certificatele de naștere ale copiilor sub 14 ani, actele de identitate ale

persoanelor care au peste 14 ani, acte referitoare la starea civilă de la momentul depunerii cererii, certificatul de divorț și

convenția notarială încheiată în cadrul procesului de divorț cu copii minori, sentință judecătorească din care să rezulte stabilirea

domiciliului copilului/copiilor la unul dintre părinți, certificat de deces, decizia instanței de menținere a stării de arest, raport de

anchetă socială în cazul părinților dispăruți, după caz

 pentru bursele sociale pe criterii medicale - certificatul de încadrare în grad de handicap sau a certificatului eliberat de medicul

specialist (tip A5), cu luarea în evidență de către medicul de la cabinetul școlar/medicul de familie

 extras de cont bancar. Beneficiarii care au declarat deja conturi bancare în care au primit bursele pentru anul școlar 2023-2024,

nu vor mai depune extras bancar.

 documentele care vor fi depuse, în termen de 25 de zile calendaristice (până pe 11 octombrie 2024 inclusiv) de la începerea

cursurilor anului școlar, de părinți/reprezentanții legali/elevii majori la secretariatul Școlii Gimnaziale Prisacani

 toate formularele se ridică de la Şcoala Gimnazială Prisacani



Bursele școlare – Dispoziții finale

 Bursa socială se poate cumula cu bursa de merit/bursa de reziliență.

 Un elev poate beneficia de o singură bursă socială, din bugetul Ministerului Educației.

 În cazul declarațiilor pe propria răspundere, precum și al restului de documente doveditoare pe care elevii

majori sau părinții/tutorii legali instituiți/reprezentanții legali ai elevilor minori le depun, nu există obligația

certificării/autentificării notariale.

 Pentru lunile din anul școlar în care sunt vacanțe, modalitatea de calcul al burselor de merit, de reziliență și

tehnologice este (CmB/NZL) x (NZL – NZV), unde:

CmB = cuantumul minim al bursei, stabilit prin lege/ordin de ministru;

NZL = număr de zile lucrătoare din luna respectivă;

NZV = număr de zile de vacanță din luna respectivă.

 Nu se mai acordă burse şcolare în numerar.



Bursele școlare – Dispoziții finale

 Bursa de merit şi bursa de reziliență sunt acordate şi sub condiția ca elevul beneficiar

să fie promovat la toate disciplinele și să fi obținut media 10 la purtare sau calificativul

„foarte bine” la purtare la finalul anului școlar anterior.

 În situația în care elevii acumulează 10 sau mai multe absențe nemotivate într-o lună,

nu primesc, bursa de reziliență, bursa de merit, bursa socială, după caz, pentru luna

respectivă.

 Bursa de merit şi bursa de reziliență sunt acordate și sub condiția ca elevul beneficiar

să fie promovat la toate disciplinele și să fi obținut media 10 la purtare sau calificativul

„foarte bine” la purtare la finalul anului școlar anterior.
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